

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 69 (9547)

Среда, 9 июня 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 1 руб. 11 коп.
в рознице — свободная

Вниманию подписчиков!

ИЗ-ЗА сложного финансового положения (несвоевременная выплата зарплаты, задержки пенсий и т. д.) подписка на городскую газету "Время и жизнь" продлевается до 15 июня. Свою газету вы можете выписать в любом отделении связи, а также непосредственно в редакции по адресу: ул. Кирова, 31.

Напоминаем и о нашей лотерее. При тираже до 10 тысяч будет разыграна одна стиральная машина, при тираже свыше 10 тысяч экземпляров — две.

Спешите подписаться!

Под контролем администрации

Здоровья желаем, если заплатите

ГЛАВНЫЙ врач территориально-медицинского объединения В. И. Михин доложил на "часе контроля", который ежемесячно проводится в администрации города, о выполнении решения исполкома № 51 от 26.03.92 г. "О переходе здравоохранения города на муниципально-страховую медицину". Выполняя данное распоряжение, управление главного территориально-медицинского объединения совместно с представительством больницы кассы "Кузбасс" в городе Осинники заключило договора по медицинскому страхованию со 154 предприятиями и организациями города.

Проведена разъяснительная работа среди трудовых коллективов, в средствах массовой информации, организованы встречи представителей больницы кассы с администрацией предприятий по разъяснению договорных отношений, цели медицинского страхования.

Кроме того, было организовано четкое отслеживание за страховыми отчислениями: четыре раза издавался приказ по ГТМО "О прекращении плановых медицинских услуг рабочим предприятий-задолжников", неоднократно рассылались письма предупреждающего содержания таким пред-

приятиям по уплате страховых взносов. Направлено исковое заявление по задолженности администрации СУ-6. Благодаря этой работе около 80 процентов руководителей промышленных предприятий, организаций и учреждений обеспечили своевременное отчисление страховых взносов на здравоохранение.

В результате с января 1992 по март 1993 г. собрано 432 млн. 43 тыс. рублей. На эти средства приобретено дорогостоящее оборудование для горбольницы, родильного дома, лечебно-оздоровительного центра, улучшена материальная база учреждений здравоохранения, повышалась заработная плата медицинских работников.

Централизованной бухгалтерией ГТМО совместно с бухгалтерией представительства больницы кассы "Кузбасс" произведен расчет необходимой суммы средств для заключения договоров на медицинское страхование взрослого неработающего и детского населения между администрацией г. Осинники и представительством ОБК "Кузбасс". Сумма эта составляет 65 процентов от фактически выделяемого бюджета.

Чума обходит стороной

ЕЩЕ в январе 1991 года было принято решение исполкома № 40 "О неотложных мероприятиях по предупреждению распространения ВИЧ-инфекции в г. Осинники". Все это время заинтересованные организации работали над его выполнением. Докладывая об этом, главный врач центра госсанэпиднадзора Г. К. Кашинцев отметил, что в лечебно-профилактических учреждениях на должном уровне организована работа по раннему выявлению ВИЧ-инфицированных и больных. На базе инфекционной больницы создан кабинет анонимного обследования, на базе станции пе-

реливания крови организована лаборатория по обследованию на ВИЧ-инфекцию, где своевременно обследуется подлежащий контингент населения. Подготовлена лекторская группа для проведения планово-лекционной пропаганды. В школах, ПТУ и техникуме проводятся уроки и семинарские занятия антиСПИДа, организован факультет по профилактике СПИДа, т. е. используются все формы санитарно-просветительной работы по предупреждению ВИЧ-инфекции. Пока в нашем городе не зарегистрировано ни одного случая заболевания.

Вести с "Аларды"

Планы остаются прежними

ШАХТА с 1 июня не остановилась. Работа по добыче угля и по проходке горных выработок будет продолжена. Но в рабочий график вносятся существенные изменения: с началом лета общими выходными для трудящихся основных участков становятся суббота и воскресенье. Кроме этого, они будут иметь в течение недели свои обычные один-два дня отдыха по скользящему графику. Труд в коллективе будет напряженной, так как объемы работ и планы остаются прежними, не сниженными. Работа будет осуществляться на склад, а часть угля — отправлена на экспорт.

Предприятия-неплательщики уведомлены о неотгрузке телетайпограммой: "В связи с отсутствием финансовых ресурсов общим собранием акционеров угольной компании было принято решение об остановке предприятий по добыче, переработке и поставке угля с отправкой трудящихся в вынужденный отпуск. Отгрузка угольной продукции потребителям прекращается с 01.06.93".

Конечно, эти изменения — мера вынужденная и призвана привлечь внимание правительственных кругов на неблагоприятное положение в отрасли.

Вместе с англичанами

НЕДАВНО "Аларду" в очередной раз посетили англичане. Поездка на шахту для директора фирмы, господин по имени Лес Осборн и его менеджеров носила характер деловой, была удачной.

Были конкретизированы детали ранее достигнутых договоренностей по созданию совместного предприятия по обогащению угля. Также были решены непростые вопросы финансирования строительства и создания организационного центра.

Англичане готовы внести свою долю (50 процентов стоимости строительства) без проблем. С нашей же стороны таковые возникли. У шахты "кошелек" оказался полупустым, поэтому здесь сформировали лишь свою долю уставного капитала.

Титул строительства открыли от имени угольной компании "Кузнецкуголь". Она выступила спонсором в инвестировании строительства, не претендуя на роль учредителя, так как регистрация предприятия произошла еще в феврале. С такой постановкой вопроса английская сторона согласилась. В счет погашения своего долга шахта будет рассчитываться поставкой угля английской стороне.

Сформировано правление совместного российско-английского предприятия, которое будет возглавлять

Коллин Браун — президент. До этого события он являлся президентом ассоциации золотодобытчиков в ЮАР.

В правлении находится равное представительство (по четыре человека) с каждой стороны. Заместителем президента правления с российской стороны является Ю. И. Хорошавин. Эти условия определены учредительными документами.

Кроме того, в состав правления вошли: А. Г. Эйзенх, директор по капитальному строительству угольной компании "Кузнецкуголь" (как спонсор), Л. О. Чекмарева, главный бухгалтер шахты, В. М. Коваленко, горный мастер участка № 6 (от имени совета акционеров), внесший свой вклад в организацию предприятия.

Решено, что для координации своей деятельности правление будет созывать периодически по предложению президента правления. Для решения же всех текущих дел сформирован исполнительный аппарат во главе с генеральным директором. На эту должность назначен П. П. Дочев, до этого работавший заместителем директора "Аларды" по шахтному строительству. Исполнительный аппарат будет выполнять политику и волю правления предприятия и подчиняться только ему. Сформировать же персональный состав предстоит генеральному директору.

Командировка в Польшу

ИЗ ДАЛЬНЕЙ деловой поездки в Польшу возвратилась группа работников шахты. Целью их командировки было знакомство с работой обогатительной фабрики, так как подобное производство вскоре будет строиться на "Аларде".

По отзывам очевидцев, установка очень простая, компактная, здание возводится из легких металлических конструкций. Оборудование готовится к пуску в течение десяти недель с момента заливки фундамента. Обогащение угля происходит с помощью воды. Что интересно, для этой цели может быть использована вода из шахты. Нет грохота и шума, потому что применяются специальные амортизаторы. Нет на рабочих местах столь привычной пыли. Производительность установки — 350 тонн концентрата в час. Конечный продукт — обогащенный уголь — выходит с зольностью до шести процентов. Таково же процентное содержание воды. В шлам зольность составляет 30 процентов. Обслужива-

ющий персонал немногочислен: на смене четверо рабочих плюс мастер.

Члены совета акционеров В. И. Емельянов и В. М. Коваленко отмечают высокую культуру этого производства: отсутствие ручного труда, непривычная чистота. Они сообщили:

— Оборудование для нашей обогатительной установки будет заказано в Бельгии. Заранее оговорены время его поставки и график монтажа. Капиталисты придерживаются названных сроков. Установка, которая появится в Малиновке, несколько отличается от той, что мы видели в Польше. Причина — в разнице марок наших углей. Польская фабрика работает уже третий год. Немного устарела. Мы же, как нас уверяют, получим самую современную и технически совершенную модель. Ресурс работы — 12 лет, производительность — 400 тонн в час, или 10 тысяч тонн в сутки.

Давайте сравним: цена обычного (необогащенного) угля на мировом рынке сегодня 19-25 долларов, а угольного концентрата — 52-54. За граница торопится покупать дешевое топливо у нас. Таким образом, получается, что наша обогатительная установка войдет в строй действующих вовремя. Действуя по старинке, мы бы, как и все остальные угольщики России, терпели большие убытки. К примеру, отправка только одного вагона угля из Малиновки до Череповца по нынешним железнодорожным тарифам обходится нам в 8 тысяч рублей.

Предусмотренная договором-намерением подготовительная работа нами выполнена: совместное российское предприятие зарегистрировано в Регистрационной Палате при Совмине РФ, открыты счета для финансирования строительства (в валюте и рублях). Сейчас будет производиться инженерная работа по выбору площадки.

Подборку подготовила
О. КАДНИКОВА,
внешт. корр.

Внимание!

В связи с проверкой правильности выплаты пенсий и пособий прием граждан в отделе социальной защиты населения осуществляться не будет с 1 по 25 июня 1993 года.

По вопросам полного отсутствия пенсий обращаться в кабинеты № 5 и 15.

Администрация

ТАК уж выходит, что об этой школе нечасто прочитаешь в нашей газете — и расположена она в стороне от центра, и учащиеся в ней сравнительно немногие, и громким новациям в коллективе особого пристрастия не проявляют. Иначе говоря, школа вполне обычная — без претензий, с прочной, давно устоявшейся репутацией.

языках практически без затруднений, точно так же, как на уроке о культуре Франции. Это значит, в высших учебных заведениях, где к иностранному языку предъявляют очень высокие требования, у них проблем не будет.

Впрочем, учителя всыскательны не только к ребятам, но и к себе тоже. Они охотно и заинтересованно

ги и назвали лучших, по их мнению, учеников. Трех из них ожидали награды. Мне как директору тоже достался приз — ребята не забыли, что в эти дни я отмечала свой маленький юбилей — годовщину работы в школе. Но самым приятным сюрпризом для всех был спектакль "Русалочка", который подарили нам участники театральной сту-

Искать заказчиков не приходится

ПРЕДПРИЯТИЕ это одно из немногих в городе, которому удастся легко преодолевать трудности сегодняшних дней. Много кооперативов прекратили свою деятельность, а "Огонек" развивается и увеличивает свое производство. Семь лет назад численность работников кооператива, председатель которого Г. А. Нуриев, составляла семь человек. Сейчас здесь трудятся 68 работников. В состав предприятия входят три бригады по ремонту сетей, бригады плотников, отделочников, звено электриков. Аппарат управления пять человек. Основной деятельностью кооператива является ремонт систем водоснабжения, отопления, канализации. Недавно начали проводить отделочные работы.

С начала года работниками кооператива проведен ремонт систем водоснабжения и отопления в поликлинике, инфекционной больнице, кожном диспансере. Частично здесь проведены отделочные работы. В хирургическом корпусе горбольницы сделан ремонт водоснабжения и канализации. Сейчас там работает бригада по обслуживанию сетей. Кроме объектов горздрава, кооператив ремонтирует учреждения гороно. Проведен ремонт канализации в школе № 16, спортивного зала школы № 5, заканчиваются работы по ремонту отопления в школе № 3 и детском саду № 5, в д/яслях № 13 ведется замена систем водоснабжения и канализации. С годами расширяется география объектов предприятия. Ведутся работы в детских и медицинских учреждениях п. Постоянный, г. Калтан. Планируется ремонт объектов горздрава и школ в п. Высокий.

Таким образом, только за апрель кооперативом освоено около 22 млн. руб. капитальных вложений. За один месяц бригады использовали в работе приблизительно 35 тонн труб.

И вот еще достижение. В прошлом году кооперативу удалось приобрести собственное здание.

Как и на многих предприятиях, основное внимание коллектив уделяет снабжению. Пока у "Огонька" с этим проблем нет. Помимо обеспечения материалами производственных объектов, кооператив закупает продукты для своих работников. В прошлом году завели подсобное хозяйство в Тайлепе, где выращивали бычков. И к зиме всех членов кооператива снабдили мясом.

Но все же несмотря на успехи здесь не останавливаются на достигнутом. В будущем предприятие планирует взять на себя обслуживание систем жилого фонда и открыть цех ритуальных услуг. Но пока эту работу сдерживает небольшой размер площадей занимаемого здания. Хотя уже сегодня "Огоньку" не приходится искать заказчиков. Кураторы кооператива Н. А. Чупина и В. И. Шмунк определяют объекты для ремонта и следят за его выполнением.

Единственной трудностью для кооператива является то, что заказчики не успевают рассчитываться, т. е. задерживаются необходимые для дальнейшей работы денежные средства. Своевременная оплата позволила бы увеличить численность работников предприятия до 200 человек, а это повлияло на увеличение объема работ.

О. КУРТУКОВА.

Не к репетиторам, а в школу

Но и здесь не остались безучастными к требованиям дня сегодняшнего, и здесь происходят перемены, заслуживающие внимания. Именно это стало поводом для беседы с директором школы № 3 Ольгой Ивановой Ломакиной:

— Мы действительно очень осторожно относимся к новшествам, но причиной тому вовсе не консерватизм, не желание облегчить себе жизнь, работая по стереотипу. Новшества ориентированы прежде всего на детей способных, прошедших специальный осмотр и настроенных получить в будущем образование в престижных вузах. А нам выбирать не приходится — многие из наших ребят растут в семьях, где не слишком озабочены их воспитанием и дальнейшим обучением. Поэтому главным мы считаем дать детям глубокие знания, которые помогли бы им затем определиться, лучше реализовать свои возможности.

Однако это не мешает нам вносить некоторые изменения в учебный процесс. Например, иностранный язык изучают теперь и ученики начальных классов, и с таким удовольствием! Удивительно, но даже первокурсники хорошо понимают учительницу, хотя говорит она с ними по-немецки. А старшеклассникам иностранный язык преподается три часа в неделю вместо одного, положенного по программе. И так основательно, что к концу школьного курса они владеют им почти свободно. Не так давно проводилась у нас в школе конференция по экологии, и мы вновь убедились в мастерстве наших педагогов Г. А. Рыбаловой и А. С. Александровой. Их ученики общались на "чужих"

обмениваются опытом, участвуют в работе проблемных групп. Изменена форма педсоветов, на которых, как правило, анализируется деятельность педагогов, ведется разговор о наиболее удачных и эффективных методах. В течение года были проведены творческие отчеты, подготовленные Г. А. Рыбаловой, С. А. Поздняковой, Г. В. Зотовой, Н. М. Красиловой и Т. П. Шалагиновой. Причем это были не только отчеты как таковые, но и конференции, портрет учителя. Полезными оказались открытые уроки, а состоялось их не меньше тридцати. Но и внеклассным мероприятиям мы придаем ничуть не меньшее значение, поэтому учителя должны были показать их наряду с открытыми уроками.

Почему? — Да потому, что общие дела сплачивают и активизируют ребят, создают в школе особый, только ей присущий микроклимат. Наверняка останется в памяти вечер поэзии, очень интересные КВНы и утренники, участниками которых были младшие школьники. Но настоящей кульминацией стал вечер "За честь школы", который собрал наших ребят и учителей в ДК "Шахтер". Трогательной получилась торжественная часть — вручались призы, и очень многим. Среди награжденных были не только отличники учебы, но и лучшие шахматисты, стрелки, туристы — словом, все, кто так или иначе создавал школе добрую славу. По опросу, проведенному накануне среди ребят, определили пять лучших учителей, они получили на вечере призы симпатий. В свою очередь, в таком же опросе участвовали педаго-

гии ДК "Шахтер". Яркий, зрелищный, поэтический, он произвел на всех очень волнующее впечатление.

Хотелось бы, чтобы и в будущем в школе сохранялась атмосфера взаимного понимания и доверия, чтобы в ней жила душа, чтобы школа притягивала ребят возможностью выразить себя. Выразить не обязательно в учении — в совместных мероприятиях, спорах, дискуссиях, в спорте, туризме, художественной самостоятельности. Это для нас — важнее всего.

А пока мы живем новыми планами, которые неизменно связаны с интересами детей. Например, уже в ближайшее время собираемся открыть для учащихся 10-11 классов физико-математический класс. Для старшеклассников это прекрасный шанс глубже освоить эти предметы, основательно подготовиться к поступлению в вузы. Такой шанс предоставят им заслуженный учитель школы Российской Федерации З. Г. Зенкова, преподаватель колледжа (в прошлом — горного техникума) В. Ф. Бекешева. Ребята займутся также углубленным изучением иностранного языка, черчением, познакомятся с новыми предметами — психологией общения, основами экономики. Уверена, что подготовка в таком классе окажется полезнее и серьезнее, чем обучение на курсах или у репетиторов. И что немаловажно — будет бесплатной. Причем учиться в нем смогут не только ребята из нашей школы — все желающие. Думаю, физико-математический класс будет сформирован в течение лета. Мы ждем своих будущих учеников!

Интервью подготовила
Е. СЕРГЕЕВА.

Чем больше слов, тем меньше дела

НА ЗАСЕДАНИИ коллегии администрации рассмотрен вопрос "О предоставлении льгот предприятиями и учреждениями города инвалидам и ветеранам". Была заслушана информация по этому вопросу начальника управления социальной защиты населения В. К. Шипунова, который отметил, что в городе имеют право на льготы на законных основаниях 9 132 человека и 369 семей. Но в последнее время предприятия и организации, ссылаясь на отсутствие дотаций от государства за убытки, пытаются, а порой и прямо отказываются от предоставления льгот. Но и раньше никаких дотаций от государства этим предприятиям не было, а Президент подтвердил, что все льготы, установленные бывшим

СССР, на территории России не действуют. Тем не менее администрация ряда предприятий, особенно г. Калтана, отказывается предоставлять льготы инвалидам и участникам войны, семьям погибших на фронте и т. д. Калтанские инвалиды и ветераны, проживающие в жилом фонде предприятий Минэнерго, практически уже остались без льгот на жилищно-коммунальные услуги, хотя от осинниковских организаций (гортоп, горгаз, горэлектросеть, АТП) льготы получают. Пока горсовет настойчиво рекомендует людям платить, как им положено, 50 процентов за услуги и в случае, если предприятия обратятся в суд, обещают обеспечить свое в нем представительство. Но вправе ли мы подвергать ста-

рых, больных людей подобным испытаниям?

Управление социальной защиты населения испытывает большие затруднения и при практическом решении вопроса о предоставлении льгот многодетным семьям в части предоставления беспроцентного кредита на организацию фермерского хозяйства и беспроцентной ссуды на строительство и капитальный ремонт жилых домов, хотя по этому поводу есть Указ Президента и распоряжения администрации области и города. Выходит, что чем больше мы говорим о милосердии, тем меньше его проявляем. Члены коллегии администрации города были единодушны во мнении, что подобное отношение к престарелым, малоимущим, больным людям недопустимо.

и приняли распоряжение, которое, несмотря на экономические трудности, обяжет руководителей предприятий, учреждений, предоставляющих льготы по ранее установленным нормативным документам бывшего Союза, продолжать предоставление льгот до отмены их в установленном порядке, а в случае возникновения реальных экономических трудностей обращаться в вышестоящие органы для получения дотаций на установленные льготы в централизованном порядке. Управлению социальной защиты населения поручено совместно с финорганом, банком, земельным комитетом до 1 августа определиться с механизмом предоставления льгот многодетным семьям.

Экология

Наш «сосед» болен, а мы?

СЕМИПАЛАТИНСКИЙ полигон замолк почти два года назад. Но эхо ядерных взрывов, проводившихся здесь, еще долго будет отзываться грозной опасностью для разных регионов. Один из них - Алтай. Специалисты бьют тревогу: медико-экологическая ситуация здесь крайне неблагоприятна. Отмечается резкий рост заболеваемости населения, увеличилась смертность. По заданию правительства в крае начаты исследования, цель которых - создать государственную программу нормализации обстановки на Алтае. Здесь работают медики, радиологи, юристы, экономисты и т.д. Однако, как показал экологический опрос, жители Алтая не считают, что они находятся в худшем положении по сравнению с другими регионами, подвергшимися радиоактивному заражению.

Сегодня на Алтае рассматриваются возможные меры помощи жителям. Надо сказать, что в подобном положении у нас находятся еще много регионов и даже республик. Но ведь Алтай наш самый близкий сосед. А мы, к сожалению, на сегодняшний день не располагаем информацией по проблемам окружающей среды в нашем регионе. Думается, что со временем городской комитет по экологии и природным ресурсам должен стать специальным центром, где можно будет получить сведения о состоянии окружающей среды - радиационном фоне, загрязненности воды, почвы, воздуха, вредных выбросах и утечках. Но это будет только в том случае, если наш комитет будет иметь хорошую материально-техническую базу.

ЛЕТЯТ ЩЕПКИ

ЗАДУМЫВАЛИСЬ ли вы над таким простым вопросом - кому принадлежит дерево, посаженное лично вами? В производственном управлении ЖКХ, например, сразу спросили: в каком месте посажено дерево - в личном огороде, общественном дворе или на улице?

Вопрос о дереве не случайный. Дело в том, что в последнее время городской комитет по экологии, да и редакцию завалили жалобами по поводу вырубки деревьев. Одним они затемняют свет, другим нужны дрова и т.д. И застучали по весне топоры, полетели щепки.

— Да, я срубил дерево, поскольку оно затемняло комнату. Наказывайте, если есть такой закон, - говорил пенсионер с улицы Ленина.

Закон такой есть. Правительство России указало: «Все зеленые насаждения как городского, так и внутриквартального значения, образуют неприкосновенный городской фонд». Поэтому, если даже при посадке зеленых насаждений были

Новый предмет - новые знания

КАК уже сообщалось, трое педагогов из школ города прошли специальную подготовку в Москве при Российской Академии наук по вопросу преподавания в школе нового предмета - естествознания. И вот мы беседуем с преподавателем физики школы N 31 Н. А. АРТЕМОВОЙ, которая вернулась с учебы.

— Надежда Александровна, вы без «нажима» поехали на эти курсы?

— На учебу я поехала с большим желанием, поскольку уверена, что этот предмет нашим детям необходим, и в скором времени его будут преподавать не только в экспериментальных школах и классах. У нас в школе естествознание будет изучаться в 5, 6, 7 классах с элементами физики, химии, астрономии и т.д. А в старших классах начнется уже углубленное изучение этих предметов. Это делается для того, чтобы ребенок, окончив 9 классов, имел необходимый запас знаний по естествознанию. Знал, например, не только о том, что ломать деревья нельзя и почему, но и имел представление о состоянии атмосферы, почвы, воды хотя бы своего региона. Ведь сегодняшние ученики - это завтрашние рабочие, инженеры, служащие. Им выпала судьба защитить и сохранить планету.

— В школе вводится новый предмет, значит должны быть новые учебники, оборудован кабинет и т.д.

— В этом плане как раз все сложнее. Учебники получены лишь для шестого класса. Для других пока нет и не обещают, объясняют тем, что подорожала бумага, полиграфические работы. Конечно, трудно будет, например, пятиклассникам, работать с конспектами, поэтому сейчас подбираю необходимую литературу. С кабинетом тоже, думаю, будет проблема. Наша школа очень перегружена, и поэтому выделить мне отдельный кабинет нет возможности. Единственное, что меня утешает, так это то, что я смогла раздобыть методическую литературу и программу для занятий. Это уже кое-что.

— Надежда Александровна, в России есть еще школы с преподаванием естествознания?

нарушены уставные правила, вырубка их не допускается. Нельзя убирать деревья и во дворах домов, которыми граждане владеют на праве личной собственности. В соответствии с законом все мы должны охранять зеленые насаждения, бережно относиться к ним.

Люди же, которые нарушают требования закона, за самовольную вырубку деревьев в черте города без разрешения местных органов управления привлекаются к административной ответственности. При этом возмещается стоимость поврежденных деревьев.

Ну а как поступать, если дерево действительно мешает?

Если дерево находится близко к окнам и действительно затемняет жилье, нужно обратиться в производственное управление ЖКХ. По соответствующей заявке эта организация обследует место и примет решение - вырубать дерево или нет.

Как известно, у нас принят Закон Российской Федерации «Об охране окружающей природной среды». Он предусматривает ответственность за экологическое правонарушение - дисциплинарную, административную, уголовную, гражданско-правовую и материальную, в том числе и за причинение вреда растительному миру.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

ГАИ совместно с руководителями автохозяйств обследуют транспорт, состояние дорог с тем, чтобы в летнее время воздух был хоть немного чище. Этому посвящены месячники под названиями «Автобус» и «Чистый воздух».

СПЕЦИАЛИСТЫ городского комитета по экологии и природным ресурсам намерены заложить в свой компьютер специальную программу по платежам за загрязнение окружающей среды. В компьютер будут заложены все данные предприятий, их экологические паспорта и т.д. Это обещает намного облегчить работу экологам во время принятия квартальных отчетов от предприятий по вопросу выплат за загрязнение окружающей среды.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ депутатской комиссии по экологии и природным ресурсам В. Г. Виснап побывал на областном совещании по вопросу экологии. Правда, эта поездка ничего полезного и утешительного не дала. Собравшиеся говорили о своих проблемах и бедах, которые сегодня касаются всех городов области. Словом, поговорили и разъехались.

— Насколько я знаю, только в трех городах. Это в Москве, Ростове-на-Дону, Новокузнецке и то в отдельных школах. Во время учебы мы побывали на трех открытых уроках, где кое-что взяли себе на вооружение. Выступала перед нашей аудиторией доктор естественных наук из Америки. Она рассказала о результатах работы преподавания естествознания в школах, о методе оценки учащихся.

— Новое дело всегда интересно...

— Конечно! Однако я понимаю, насколько это серьезное и ответственное дело. В то же время переживаю, как бы не получилось, как говорится, палка о двух концах, а точнее, дублирование предметов. Сегодня наши школьники на уроках географии говорят: «единая физическая карта», на уроках химии - «единая химическая карта». Теперь им надо будет понять, что есть единая карта мира.

Безусловно, естествознание - серьезный и нужный предмет. Дети уже с младшего возраста должны понимать природу, помнить, что, сорвав цветок, сделали больно не только ему, но и природе. Насколько важен предмет естествознание особенно у нас, в Кузбассе, где природа экологически тяжело больна, говорить не приходится. Хорошо, что эту ситуацию прекрасно сознают и понимают наши депутаты из комиссии по экологии и природным ресурсам. Это они дали «добро» на выделение средств из городского экологического фонда на наше обучение в Москве. Пусть пока в трех школах города будет преподаваться новый предмет, но со временем у нас должен накопиться определенный опыт работы, пополниться материально-техническая база.

Я надеюсь, что школьный предмет естествознание не станет у нас механическим соединением с другими предметами, а знания по этому предмету будут новой ступенью нравственности. Мы обязаны научить ребенка относиться к природе как к самому себе - вот наша задача.

Беседу записала Н. ПОНОМАРЕВА.

ВАУЧЕРЫ
И
ПЕНСИОНЕРЫ

В НАШЕЙ области образован фонд «Забота», который берет на себя задачу наиболее выгодно вложения ваучеров пенсионеров и инвалидов в акции приватизированных предприятий.

Адрес фонда: г. Кемерово, ул. 50 лет Октября, 129.

Областным фондом в сбербанк, в том числе и в сбербанк нашего города, перечислены средства, из которых в сбербанке при сдаче ваучера от пенсионера или инвалида, сдающему выдается одна тысяча рублей /как аванс/ и выдается договор о приеме чека /ваучера/.

До 26 мая ваучеры принимались в количестве одного экземпляра и лично от пенсионера или инвалида.

По просьбам пенсионеров фондом в настоящее время внесено изменение по сдаче ваучеров. Сейчас ваучеры могут сдаваться в неограниченном количестве, но при предъявлении документов, удостоверяющих личность пенсионеров или инвалидов /паспорт, пенсионное удостоверение/.

Областной фонд вкладывает ваучеры в наиболее эффективные предприятия области. Причем вкладываться будет только 50 процентов стоимости ваучера. Это делается из тех соображений, чтобы застраховать интересы владельца ваучера от случайного краха предприятия.

Оставшиеся 50 процентов - часть стоимости ваучера - вкладываются в средства областного фонда «Забота». Средства выделены областным Советом.

Дивиденды от вложения в «Заботу», естественно, будут ниже, чем от вложения в предприятия, но зато это гарантия твердого благополучия. Предварительные расчеты показывают, что от фонда «Забота» годовые дивиденды возможны до 25 процентов.

В. ШИПУНОВ,
начальник управления
соцзащиты г. Осинники.

Немного юмора

Может ли немецкая овчарка стать бульдогом?

Может, если ей отрубить хвост и набить морду.

Кем лучше быть - дураком или лысым?

Лучше дураком: не так заметно лысину.

Может ли собака получить инфаркт?

Может, если ей создать человеческие условия.

Что такое порядочная женщина и что такое потаскуха?

Потаскуха - это одинокая женщина, которая потаскует и ложится спать, а порядочная любит порядок, сегодня - один, завтра - другой...

Русские, вы ждете подачек от Клинтона, а чем будете расплачиваться?

Ситуация, созданная в России и других республиках бывшего СССР, опасна для всех славянских народов и для мира.

США хотят держать Россию и другие "независимые" (имеется в виду становящиеся зависимыми от желания США) "государства" в состоянии беззакония и хаоса, в состоянии полного смятения. США и их сателлиты проводят политику кнута и пряника по отношению к русскому "кораблю дураков". Интересно, однако, поставить вопрос: кто же будет платить за обещанные Клинтоном займы? Важен и второй вопрос: каковы же, собственно, интересы Клинтона и американского империализма в России?

Кто поверит, что Клинтон и его держава заинтересованы в счастливом будущем России? Они хотят сохранить бесправие и смятение в России при помощи предателей из бывшей компартии в целях введения законов финансовых и промышленных корпораций США и других стран. После вступления в силу этих законов, после вливания в Россию новых займов в виде всякого рода финансовых "пакетов" Россия окончательно потеряет свой статус независимого государства и потеряет права на все свои ископаемые богатства, нефть, золото, другие ценные ископаемые. Тем самым Россия встанет в один ряд с другими слаборазвитыми странами мира.

За последние годы Россия задолжала 81 млрд. американских долларов и потеряла очень многие привилегии независимого государства. Эти займы — лишь один аспект политики кнута и пряника. Займы, которые давались КПСС и ее распутным и продажным лидерам... использовались США для подрыва основы развитой социалистической системы. США заставляли коммунистов думать, что американская система капитализма — единственный путь будущего развития их страны. И, что самое трагичное, — это поведение самого русского народа, который абсолютно ни о чем не думал в ходе развития событий 1989—1991 годов — был заворочен мечтой о том, чтобы получить американские товары и американские деньги! Никто не думал о трагической реальности.

Если вы выбираете американскую модель, сообщали американские советники через коммунистические средства массовой информации в лживых, вводящих в заблуждение статьях, публикациях в букете "демократических" изданий, то следуйте примеру США во всем — в преступности, детской порнографии, бездомности, безработице, отсутствии элементарных прав человека — на труд, образование, отдых, охрану здоровья...

Приходится только ужасаться, как быстро в России введены в жизнь проституция детей, соращение малолетних, порнография, похищение людей, чисто американские насилие, чисто американские убийства, бездомность и безработица...

Обещая предоставить займы бывшим коммунистам, США и их сателлиты требовали от них предоставить полную независимость прибалтийским республикам, предоставить независимость другим республикам, обязательно дезинтегрироваться и ни в коем случае не воссоединяться. И экс-коммунисты сделали все, что было угодно США. И никто не спросил: а почему же Франция, Англия и США не пошли по пути дезинтеграции, почему он предназначен только для СССР?

Получив на этих кабальных условиях займы от США и других стран, СССР продал свою независимость. А его правители стали весьма послушным орудием в руках американских империалистов, направляемым против России и русского народа.

"Если ты, Россия, хочешь жить богато, разрушь свои промышленные гиганты, — объявили американские советники Горбачеву и Ельцину. — Разрушай авиационный за-

вод в Саратове, автозаводы в Тольятти, Нижнем Новгороде и Москве, тракторный завод в Волгограде и завод сельскохозяйственных машин в Ростове-на-Дону и начинай производить оловянную посуду, вилки и ложки, лопаты и мотыги, грабли и плуги. Разрушь социалистическую индустрию и возвращайся в XIV—XV век, чтобы жить в пещерах и хибарах. Вот твоя участь, Россия!"

"Тебе не нужен собственный умственный потенциал, Россия", — потребовали США. И в качестве главного условия предоставления займа США включили в пакет требование обязатель-

ного изучения английского языка. "Нельзя же нам, американцам, которые будут господами этой страны и русского народа, говорить на русском". И Россия услужливо выполняет унизительные пожелания своих новых хозяев из США. Она уже потеряла огромное количество первоклассных специалистов во всех отраслях промышленности, культуры, экономики, образования. В чем же причина этой прискорбной слепоты? Американские займы, доллары, дающие возможность режиму Ельцина жить по западным стандартам. Их нисколько не беспокоит то, что их очень послушный и слепой народ заплатит очень высокую цену за свои мечты об американском расе.

Сейчас тысячи и тысячи специалистов по России, выученных в американских колледжах, глубоко проникли в экономику, систему образования, промышленности и культуру России. Верные своей стране, сыновья и дочери США активно разрушают и грабят Россию!

Главный результат всей этой подрывной работы, с которым сейчас столкнулась Россия, — это "очищение" от русских, происходящее во всех "независимых" республиках. Это подлинная трагедия. И в ней виноват сам русский народ. В период 1989—1991 годов очень многие русские бежали из охваченных волнениями районов СССР. Это была серьезная ошибка. Вместо того, чтобы дать отпор националистам Молдавии, прибалтийских республик, Грузии, Таджикистана, Киргизии и других республик, они заняли пассивную позицию, ожидая решительных шагов со стороны Ельцина. Они не поняли, хотя и должны были понять, что Ельцин, этот послушный прислужник США, не придет им на помощь. Это США — подлинный автор этнической "чистки" в СССР. Это правительство США начало такую чистку СССР, вынудив советских евреев и немцев эмигрировать в Израиль, США и Германию. Теперь — очередь русских повторить участь евреев и немцев.

Апробированная в СССР этническая чистка как главный принцип международной политики по отношению к славянским народам теперь осуществляется в Боснии. США и их сателлиты ненавидят Россию и все славянские нации. Поэтому они используют ООН и правительство Ельцина в своей войне против объединенной Югославии. Поэтому же Ельцин летал на встречу к Клинтону, который пообещал ему доллары в обмен на то, что он ослабит и отбросит на века назад многострадальную Россию.

Русские! Боритесь с ними обоими — Клинтон и Ельцином! Позаботьтесь же наконец о будущем такой России, которая не будет рабой США и их сателлитов! Бейтесь за возрождение СССР как основы счастливой жизни будущих поколений всех советских народов! Добивайтесь создания народного трибунала, который расследует и воздаст должное за все преступления прислужников США, предателей своего народа!

Генри ЛЕГРАН.
Перевод О. И. Рыжиковой.
Бостон, шт. Массачусетс.
"Советская Россия".

Письмо из Нью-Йорка

Объявления

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ТЕЛЬНОВА

Александра Александровича с днем рождения. Пусть тебя не коснутся несчастья, пусть обиды пройдут без следа. И коварные беды — неапатия, пусть в былые уйдут времена. Будь здоровым, веселым, красивым, согревай нас своей добротой. Мы желаем: стань самым счастливым, оставайся всегда молодым.

Жена, дочь Ксения.
ФИЛАТОВА

Александра Александровича с днем рождения. Желаем счастья и добра, желаем жизни полной, желаем бодрости с утра до самой ночи поздней. Желаем — в жизни все иметь, желаем в жизни все успеть. Здоровье, бодрость сохранить и много-много лет прожить.

Жена, сын.

РАЗНОЕ

СЕМЬЯ из трех человек срочно снимет квартиру на любой срок. Оплату и порядок гарантируем. Тел. 77-3-75, спросить Юрия Ивановича.

ПЕЧАТЬ Бюро обмена г. Осинники считать недействительной.

ПОТЕРЯЛАСЬ собака карликовый пинчер. Окрас светло-коричневый, на спине черная полоса, на шее синий ошейник. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение. Звонить по тел. 2-53-31.

УТЕРЯННУЮ печать объединения крестьянских хозяйств "Бис" считать недействительной.

ЕСЛИ ВЫ хотите приобрести изделия народных художественных промыслов, картины, украшения из полудрагоценных камней, изделия из натуральной кожи и дерева (вологодское кружево, пуховые шали, платки, скатерти, блузки), то посетите художественный салон в ДК "Прогресс".

Время работы: с 13-00 до 18-00. Выходные — воскресенье, понедельник. Суббота с 10-00 до 16-00.

МЕНЯЕМ

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру (ж/пл. 47 кв. м) в Комсомольске-на-Амуре на равноценную или четырехкомнатную в центре г. Осинники. Телефон в г. Осинники: 2-50-02.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру в г. Осинники на равноценную в п. Малиновка. Обращаться: п. Малиновка, ул. 60 лет Октября, 8-36, раб. тел. 4-09.

ПРОДАЕМ

КИРПИЧНЫЙ гараж в Калтане (напротив остановки "Гастроном") с погребом и смотровой ямой или поменяю на Осинники. Обращаться: г. Осинники, ул. Революции, 35-125 (остановка "Орловка").

НОВЫЙ мотоцикл "Урал". Тел. 71-5-69.

АВТОМОБИЛЬ "Таврия" 1991 года выпуска. Тел. 2-59-50, 2-35-37.

ТЕЛЕВИЗОР цветной 6/у, шифоньер, ульи, б/у медогонку. Обращаться по тел. в Малиновке: 9-42.

ШЕНКОВ московской сторожевой от очень крупных производителей. Обращаться: г. Новокузнецк, тел. 47-94-21.

ДВА дома (есть все надворные постройки, баня, гараж, водопровод, телефон). Обращаться: ул. Солнечная, 4-й пер., д. N 3, 5.

ДОМ в Омской области или поменяю на однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 10-122.

АССОЦИАЦИЯ предприятий имеет в продаже: мягкую мебель, кровать с матрасом, эмалированную посуду, диски жигулевские, диски волговские, мотошлемы.

Цены значительно ниже рыночных. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. 50 лет Рудника, 2, тел. 2-33-55.

СРОЧНО дом с надворными постройками (р-н ш. "Капитальная"). Обращаться: ул. Косой Лог, 43 в любое время.

ДОМ в районе РСУ. Обращаться: ул. Ефимова, 24/1-28 с 16 до 18 час.

КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 9, 10 — Горькая луна, 2 серии (10, 12-30, 15, 18, 21). Малый зал. 9, 10 — Бегущий человек (13, 17, 19). Гром (11, 15).

Коллектив средней школы N 5 выражает глубокое соболезнование Аркадию Эммануиловичу Габерлингу по поводу смерти его матери

ГАБЕРЛИНГ
Галины Ивановны

Коллектив отдела культуры выражает искреннее соболезнование Н. Ф. Юносовой по поводу смерти ее свекра.

Администрация и коллектив централизованной бухгалтерии территориально-медицинского объединения выражают искреннее соболезнование Р. И. Нестеренко по поводу смерти ее отца.

Учащиеся, классный руководитель, родители 10 класса средней школы N 29 выражают искреннее соболезнование Сергею Кухареву по поводу трагической гибели его отца
КУХАРЕВА
Валерия Ивановича

Учащиеся 10 класса школы N 15 выражают глубокое соболезнование Дмитрию Балашову по поводу преждевременной смерти его отца
БАЛАШОВА
Александра Михайловича



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 455, Тираж 19810.